

2025年7月

1

星期二
农历乙巳年六月初七
主管主办
中共贵州省委
出版单位
贵州日报报刊社
国内统一连续出版物号
CN 52-0013
代号 65-1
第 26932 号
今日 12 版

习近平在中共中央政治局第二十一次集体学习时强调 坚持从抓作风入手推进全面从严治党 把新时代党的自我革命要求进一步落实到位

新华社北京6月30日电 中共中央政治局6月30日下午就健全落实中央八项规定精神、纠治“四风”长效机制进行第二十一次集体学习。中共中央总书记习近平代表党中央，向全国广大共产党员致以“七一”的节日问候！他在主持学习时强调，自我革命是我们党跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案，从抓作风入手推进全面从严治党是新时代党的自我革命一条重要经验。推进党的自我革命，要在

提高认识、增强党性、规范权力运行、从严监督执纪、履行管党治党责任等方面进一步落实到位。中央纪委国家监委党风政风监督室主任赵保国同志就这个问题进行讲解，提出工作建议。中央政治局的同志认真听取讲解，并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表重要讲话。他指出，中央八项规定是党中央从本立信之举，是新时代管党治党的标志性措施。党的十八大以

来，党中央以八项规定开局破题，坚持立规矩、硬碰硬，坚持以上率下、从中央政治局带头做起，坚持问题导向、聚焦纠治“四风”，开展集中教育和一系列专项整治，坚持抓常抓细抓长、一个节点一个节点坚守和推进，坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通，刹住了不少过去认为不可能刹住的歪风，祛除了一些多年难以祛除的顽瘴痼疾，解决了很多群众反映强烈的突出问题，党风政风焕然一新，推动管党治党水平整体提升，为党和国家事业发展凝聚起强大正能量。

习近平强调，我们党肩负的中国式现代化建设任务十分繁重，面临的执政环境异常复杂，自我革命这根弦必须绷得更紧。党组织和党员无论处在哪个层级、担负什么工作，都应有自我革命的责任。领导干部首先是高级干部更要在自我革命上以身作则。

（下转第五版）

六月的黔东南，本应是翠色浸染的时节。一场洪水却将都柳江化作怒龙，黔东南的榕江、从江等县街道成河，农田沉没，“村超”球场在30厘米厚的泥泞中沉寂。

当洪水退去，被撕裂的城镇袒露伤痕。这片狼藉中，铁锹与扫帚成为党员干部群众手中的画笔，在泥泞中勾勒着重生的轨迹，一场争分夺秒的恢复家园战役已然打响。

6月30日，榕江县的街头巷尾，当地党员干部群众以及来自各地的支援力量正与淤泥展开最终“较量”。铁锹挖开堵塞的边沟，木板推走成堆的垃圾，消防水枪冲洗着顽固的泥斑。

“一二三，走！”

古州镇丰乐社区，党员干部群众齐声高喊着将成堆的淤泥推出人行步道，随后大家徒手搬运杂物，衣背浸透仍干劲不减。短暂休憩，擦擦汗水，匆匆啃几口面包补充体力后，又投身到紧张的清淤工作中。

此情此景，在榕江县各个街头巷尾不断上演。当地党员干部群众相互协作，让破碎的土地重发“新芽”。而更深的“泥泞”中，另一群守护者正俯身战斗。

电力抢修队员爬上洪水后的电线杆，对电力系统进行检修；防疫人员背着消杀桶，沿洪水印记喷洒药雾；医务人员忙碌在诊室内外，为因灾受伤群众处进行消毒包扎……每个专业身影都在缝合洪灾撕裂的生活经纬。

与此同时，国家发展改革委的紧急救援通道连续开启，25日首拨1亿元，28日追加1亿元中央预算内投资，如血液注入交通、水利、医疗等“生命线”的灾后修复。

比款项更早抵达的，是各地党员干部群众众志成城的决心。贵阳、遵义、凯里、麻江、雷山等地救援队伍星夜兼程汇聚榕江，当各地口音的鼓

争分夺秒恢复家园，党员干部挺在前列——

清淤除障：一二三，走！

贵州日报天眼新闻记者 欧阳章杰



干部群众在从江县合力清淤。 罗京来 摄

励声在灾区里回荡，“一方有难，八方支援”的口号有了具象的温度。

“这几天是高考填报志愿的关键时期，一定要为学子们提供稳定的电力环境！”榕江县第一中学高考志愿填报点，在实现市政供电的基础上，南方电网贵州贵阳供电局抢修人员接入应急发电车作为备用电源，以“双电

源”确保机房内的电力供应万无一失，助力学子实现梦想。

在榕江受灾核心区域，贵州省消防救援总队调派抗洪抢险排涝专业力量，在开展清淤作业的同时，消防救援人员还操作专业排涝设备对积水积淤严重的区域开展排涝攻坚。数日间，排涝消防车水泵轰鸣不断，一座

座水深如渊的地下车库得以重见天日。

“在组织清淤排涝的同时，我们还针对灾后恢复过程中的消防工作进行排查，针对消防安全条件差的区域我们会送给群众很多灭火器并对他们进行培训，保障消防安全。”贵州省消防救援总队新闻宣传处一级助理员张能介绍道。

（下转第五版）

锲而不舍落实中央八项规定精神

在乡村振兴一线强作风建新功 ——我省扎实抓好年轻干部学习教育提升能力本领

贵州日报天眼新闻记者 华妹

6月2日，来自铜仁市委组织部的干部张伟走进德江县平原镇台头村，以第一书记的新身份开始驻村旅程。

从办公室“爬格子”到乡村振兴“练兵场”。角色与环境的转变，张伟有些忐忑。“来之前，担心能否快速融入、工作能不能干好、当地干部好不好相处。”在村党支部书记张奇第一

次见面后，打消了他的顾虑。

“支书叮嘱我一定要先认亲，与乡亲们熟悉起来，良好关系是一切工作的基础。”张伟告诉记者，不到一个月时间，已经走访了离任村干部、脱贫户、监测户、致富带头人等，“情况开始熟悉了，思路也逐渐理清，现在就是一门心思谋发展。”

刀在石上磨，人在事上练。

选派驻村是培养干部特别是年轻干部的有效途径。我省将推动乡村振兴与培育年轻干部相结合，让年轻干部在学习中成长，在实践中担当，一大批富富力、学高、素质好的干部才主动奔赴乡村振兴一线，跑好新的“接力棒”。

学习教育开展以来，我省持续深

化作风建设，突出抓好年轻干部学习教育，让这支“生力军”在学习研讨中充电提能，在乡村振兴一线锻炼中锤炼作风，实现学干融合、双向赋能。

贵阳市花溪区常态化组织年轻干部参加党校主体班和“墩苗计划”专题培训班，依托青年理论学习小组等制度扎实学习研讨与警示教育；黔南州都匀市平浪镇新一届驻村工作队迅速深入田间地头，虚心向老队员、基层干部和群众学习，传承好经验、好作风……把乡村振兴一线作为提升能力本领的“磨刀石”。

学为干之基，干为学之用。广大年轻干部扎根基层，在乡村振兴一线书写精彩人生。

（下转第五版）

共商全球发展绿色转型

聚焦2025年生态文明论坛

高端智库赋能 2025年生态文明贵阳国际论坛

组织召开咨询委员会第二次全体会议，发布生态文明领域旗舰报告。

2024年9月，经贵州省人民政府同意，组建由中外高层人士和权威专家组成的非实体性、非营利性的国际化学术咨询平台，即生态文明贵阳国际论坛咨询委员会。

咨询委员会成立以来，积极为生态文明贵阳国际论坛战略发展、议题选题、核心产出、成果转化、国际传播与合作等建言献策。论坛执委会将与咨询

委员会加强沟通，充分发挥委员独特优势，聚焦国际社会对生态文明建设的热点问题，开展国际形势研究，将论坛的主题紧密联系当前的创新趋势和需求，进一步提升论坛国际化水平，并为论坛吸引更多的参与者，促进知识共享和思想碰撞；充分发挥“外脑”专业优势，为论坛活动内容、形式、参与嘉宾等方面提出建设性意见，帮助论坛在科技创新、成果转化等方面作出更科学的决策，确保论坛

举办更具专业性、更高质量；充分利用委员影响力，联系不同领域的专家和机构，搭建跨界协作、联合攻关桥梁，不断凝聚跨学科、跨行业、跨国际发展合力，围绕科技发展的趋势性、前瞻性问题开展全方位、多视角的深入探讨，推动重点领域深度合作、共享生态文明建设经验成果。

2025年生态文明贵阳国际论坛还有4天

中共中央政治局召开会议 审议《党中央决策议事协调机构工作条例》 中共中央总书记习近平主持会议

《党中央决策议事协调机构工作条例》，进一步规范党中央决策议事协调机构的设立、职责和运行，对于发挥好对重大工作的顶层设计、统筹协调、整体推进、督促落实职能作用，具有重要意义。

会议强调，设立党中央决策议事协调机构，是健全党中央对重大工作集中统一领导、推动重大任务落实的重要制度安排。制定出台

谋大事、议大事、抓大事，对重大工作实施更为有效的统领和协调，做到统筹不代替、到位不越位。要深入调查研究，提升决策议事质效，提出切合实际、行之有效的政策举措。要力戒形式主义、官僚主义，工作务求实效。

会议还研究了其他事项。

徐麟在深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课上强调
以优良作风凝心聚力干事创业展现贵州新风采
马汉成主持

贵州省工商联成立70周年座谈会在贵阳召开 全国工商联致贺信 徐麟作批示

二版

李炳军在贵阳市修文县调研时强调 创新经营管理推动农文旅深度融合 以产业振兴推动乡村全面振兴

本报讯（记者 陈毓钊）6月30日，省委副书记、省长李炳军到贵阳市修文县调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和在贵州考察时的重要讲话精神，进一步创新经营管理模式，推动农文旅融合发展，更好带动群众稳定增收，以产业振兴推动乡村全面振兴。省领导胡忠雄、杨同光参加。

李炳军首先来到贵州黔康源食品有限公司，认真察看生猪屠宰加工车间，鼓励企业不断增强规模实力；要求省有关部门加快补齐屠宰加工、检验检疫等环节短板，大力发展肉制品等精深加工。六屯镇大木村是李炳

军的党支部工作联系点。李炳军实地察看乡村避暑旅居、红色文化研学等项目，与经营户深入交流，要求深入挖掘红色文化、民族文化资源，进一步提升餐饮、住宿和服务品质，更好吸引游客、留住游客。

调研中，李炳军强调，要把产业振兴作为重中之重，支持龙头企业发挥引领带动作用，优化经营模式和联农带农机制，用好用活自媒体，发挥比较优势、打造独特“卖点”，全面提升旅游业态和经营管理水平，推动农文旅深度融合、规范发展，为巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村全面振兴提供坚实支撑。

省政府秘书长魏树旺，贵阳市和省有关部门负责同志参加。

省委科技委员会第二次全体会议召开 李炳军主持并讲话

二版

省政协党组召开（扩大）会议 学习贯彻省委政协工作会议 暨贵州省政协成立70周年庆祝大会精神 赵永清主持

二版

贵州中考首启全省统一评卷 开放日公众见证“211”式评分

本报讯（记者 王雨 实习生 陈晓明）“评分标准是怎么制定的？”“评卷教师怎么选拔？”6月29日，在贵州师范学院贵州省初中学业水平考试评卷基地“评卷开放日”活动中，来自全省的10余名考生和家长代表现场参观、了解中考评卷全流程。

今年我省首次实施初中学业水平考试全省统一评卷。贵州师范学院和贵州开放大学（贵州职业技术学院）中考评卷基地承担了语文、数学、英语、物理、化学五大学科共计300余份试卷的评阅工作。

技术保障方面采用分级权限控制、数据加密，严格实行封闭式管理与人脸识别进出，确保考生信息安全。

考生家长邹女士说：“亲眼见证评卷流程的科学严谨与多重保障，让我们放心、安心。”